# "网上丝路"助开放"云上E博会"开幕







据了解,全球跨境电子商务大会已在郑州举办三届,今年是第四届。此次"云上E博会"以"新贸易、新通道、新引擎"为主题,采用线上线下相结合形式,在线下展览展示、举办行业论坛的同时,在线上进行同步直播。

E贸易博览中心设置8.9万平方米展览展示会场,记者现场看到,专业展区10000平方米,全方位展示跨境电商新贸易发展成果与趋势,包括"百园千仓万店"新贸易产业闭环展示、跨境电商6周年发展成果展示、商贸+物流+金融+数字贸易产业展示、进出口特色商品展示,现场还有小机器人在场馆各区域提供讲解、清洁和安保服务。

据介绍,从9月21日开始,"云上E博会"连续三天开展直播带货活动。在进口商品带货区,汇聚意大利、韩国、日本等16个国家30余个品类近千种跨境电商产品;在出口商品带货区,既有河南省18地市扶

贫产品,也有新疆、南宁、贵州等全国十大 跨境电商综试区特色商品。近百位网红 现场选品,通过抖音、快手、花椒等直播平 台进行连续三天直播带货。

近年来,河南始终牢记习近平总书记 "买全球、卖全球"嘱托,将发展跨境电子 商务纳入对外开放总体布局谋划推动,依 托跨境电子商务综合试验区国家战略,搭 建起一条"网上丝绸之路",与空中、陆上、 海上"丝绸之路"一起形成了四路协同并 进态势,成为支撑河南开放发展的新引擎、 新动力。

启动仪式上,青岛广卖通国际供应链有限公司与河南保税集团、中国公务航空有限公司与中大门国际物流公司等6个跨境电商合作项目进行现场签约,标志着河南"网上丝绸之路"的朋友圈不断扩大。

启动仪式结束后,大会还举行了跨 境电商国际物流供应链论坛。

■链接

#### 省商务厅与知名跨境电商平台企业签约

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影) 在第四届全球跨境电子商务大会开幕前 夕,省商务厅与焦点科技股份有限公司、 深圳市正义网络技术有限公司分别签署 战略合作协议。根据协议,双方将共同 助力河南品牌扬帆出海。

焦点科技股份有限公司成立于1996

年,是国家重点软件企业,致力于将传统行业与互联网深度融合。深圳市正义网络技术有限公司是业界公认的"非洲电商领头羊",是一家创新型互联网服务商。根据协议,两家企业将以"河南省商务厅战略合作伙伴"身份在河南市场推广和拓展业务。

其中,焦点科技将利用中国制造网 云平台帮助河南入驻企业进行线上推 广,正义网络将在河南省设立独立法 人企业,作为其河南区域总部,免费在 Amanbo平台为河南外贸企业搭建"河 南智造"专属产业频道,积极开展业务 推广。

我市发布双节消费提示

## 出门旅游安全为上 面对促销理性消费

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)记者昨日从我市市场监管局获悉,随着中秋、国庆双节将至,又一波消费高峰来袭,为维护广大消费者的合法权益,市12315投诉举报维权中心发布温馨消费提示,提醒消费者安全出行,理性消费。

选购月饼注意甄别。如今的月饼花样繁多,包装高档豪华,令人眼花缭乱。 消费者在选购时要注意,尽量不要去流动摊贩或无证无照的路边小店购买,应尽量到资质证照齐全的大型超市、糕点专卖店或一些老字号店铺等处购买,购买后索要发票等有效消费凭证。选购时要查看产品包装是否规范、完整,生产日期是否在有效期内,产品相关标准是否明确标识,配料表、净含量等指标是否清 晰标示。在网上选购月饼时,选择正规平台和可靠品牌,并查看其是否具有网络食品销售许可等相关证照。

出门旅游安全为上。长假期间,出门旅游须注意人身、财产安全。跟团游的消费者请选择证照齐全的旅行社;务必签订旅游合同,对于一些容易引发纠纷的事项要在合同中明确约定;不要选择"低价游""零团费"等旅游产品;选择自助游的旅客,提前做好功课,规划线路,安排好交通、住宿,临行前要注意全面检查车辆、密切关注天气信息、备好品,避免人在囧途的尴尬;在旅游景点购物,要货比三家,理智购物,并向经营者索要购物凭证;外出聚餐注意查看菜单价格,留意是否明码标价或事先询

问价格和收费标准,结账时索要账单进 行核对,防止消费陷阱。

面对促销理性消费。节假日期间,商场"打折促销""买赠活动"等营销手段应接不暇,消费者应谨慎对待,不要被促销活动冲昏头脑。一是要按需消费,避免造成浪费或产生不必要的经济压力;二是要货比三家,仔细比较商品、服务的价格、售后等,实现品质消费;三是选购大宗商品时,要反复斟酌,谨慎支付定金。

市12315投诉举报维权中心提醒广 大消费者:无论何种消费都一定要索取 并保存好发票或电子消费凭证。如果在 购买商品或接受服务时遇到纠纷,应及 时与商家沟通、协商;协商不成的,可拨 打12315投诉,维护自身的合法权益。 搭建合作平台

#### 新密企业走进西交大

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 卢晓红)为搭建企业与高校合作平台,开展成果转化和项目对接,寻求产业合作发展机遇,近日,由新密市科工信局和河南省生产力促进中心联合组织的"新密企业走进西交大"活动顺利举办。新密市科工信局党组书记刘大军,河南省生产力促进中心主任常林朝以及相关部门相关人员参加此次活动。

活动中,远东耐材、华隆机械、梦祥银饰等8家新密企业负责人走进西安交通大学,实地参观快速制造国家工程技术研究中心和视觉信息处理与应用国家工程实验室,了解科技前沿信息。在随后举行的座谈会上,企业负责人就生产过程中遇到的技术难点向相关专家进行对口咨询,并达成初步的合作意向。

刘大军表示,"新密企业走进西交大"活动仅是个开始,下一步,新密市科工信局将继续推动企业和高校之间高频率、高质量、深层次的科技合作,不断深化拓展科技合作内涵,为新密创新发展提供全方位、多层次的科技支撑,助力新密经济高质量发展。

#### 花园口镇开展 意识形态工作专题培训会

本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 李文裴)9月21日,惠济区花园 口镇各机关单位在镇政府大礼堂举行意 识形态工作专题培训会,全体科级干部、 机关干部、村三委成员和非公企业党务工 作者200余人参加此次培训。

花园口镇党委政府高度重视此次培训,特意邀请了河南省委党校决策咨询部副主任、中央组织部党建专家库成员、河南省政府特殊津贴专家涂小雨教授做专题讲座。培训会上,涂小雨教授运用鲜活的身边案例着重讲解了什么是意识形态、开展好意识形态工作的重大意义和重点要求,以及时代引领等四个方面的内容。

花园口镇党委书记王维翔强调:"全镇党员干部要牢牢把握正确的政治方向,将意识形态工作纳入重要议事日程,定期分析研判意识形态领域情况;镇党委及各支部要定期召开专题会议研究意识形态工作,并将意识形态工作纳入党建工作责任制,纳入年度考核内容,加强对意识形态工作绩效考核;加强意识形态领域动态和应急管理机制建设,全镇上下要形成干部群众齐心协力干事创业的良好社会风气。"

贴心服务促就业 技能培训惠民生

### 龙湖办事处开展 职业技能提升培训课

本报讯(郑报全媒体记者 王阳 通讯员 朱亚楠)为进一步做好辖区群众的"就业 再就业"工作,近日,郑东新区龙湖办事处 2020年第二期职业技能提升培训班(育婴班)正式开班授课。此次培训,办事处特 地邀请了郑州市汇远职业技能培训学校 的老师进行讲授,共计7天40课时,群众 踊跃报名,积极参加。

据了解,此次培训从"养、护、教"三方面 人手,学员经过学习,可掌握育婴师的基本 技能。相关负责人表示,办事处将继续针 对市场需求,增加职业技能培训种类,帮 助群众获得更多技能,拓宽就业渠道。